



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 1 (17286)

1 ЯНВАРЯ 1978 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Через несколько минут вступит в свои права Новый, 1978 год.

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов проводят советские люди год 1977-й. В биографию страны, в судьбу каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общенародного государства воплотила в себе величайшие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина имеет в авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека.

В седьмое десятилетие октябрьской эры советский народ вступил полны сил, энергии и оптимизма. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богатые становятся духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это убедительное свидетельство правильности ленинского курса партии, результаты самоотверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигентов, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Президиума, Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильин-

ча Брежнева о проекте Конституции СССР, юбилей Великого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи революционно-преобразующей деятельности партии и народа, показаны ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единодушно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского государства.

Чести и славы тем, кто ударно, творчески трудится, кто приумножает материальные и духовные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения ХХV съезда ленинской партии, дебаркского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят и разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом ударного труда.

Товариши! Минувший год отмечен дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического союза, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир, безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастают на всех континентах общественная поддержка конкретных инициатив, с ко-

торыми выступает наша Родина, добиваясь дальнего углубления и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто борется в рядах мирового коммунистического и рабочего движения, народам молодых независимых государств, вставших на путь прогрессивного развития, всем людям труда, людям доброй воли, выступающим против империализма, расизма, реакции и войны, за мир, демократию и социальный прогресс!

Дорогие товариши, друзья!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию! Мы поздравляем ветеранов революции, войны и труда, наших замечательных женщин, славную молодежь, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил. Наши горячие поздравления тем, кто в эту новогоднюю ночь находится на трудовом посту, тем, кто на боевой вахте охраняет священные рубежи Отчизны!

Пусть радость и счастье будут в каждом доме!

Пусть незыблемым будет мир на земле!

Крепкого здоровья и новых успехов в труде, учебе, творчестве, счастья в жизни всем вам, дорогие товариши!

С Новым годом и новым счастьем!
СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

ТЕБЕ, РОДИНА ЛЮБИМАЯ

Высокая оценка

Новые чины

Есть стоящичий

Мостостроители — БАМу

ПАРТИИ СЛАВА!

СЛАВА НАРОДУ!

ЯРКИХ СВЕРШЕНИЙ

НОВОМУ ГОДУ!

В КАНУН Нового года на Воронежском заводе имени Калинина из Москвы пришла приятная весть. Государственный комитет по изобретениям и открытиям Совета Министров СССР наградил рабочих конструкторского отдела В. Каракса, Н. Валкова, Б. Чагина, Г. Анисимова, В. Серухова, Л. Слизневу и А. Матвеенко нагрудными знаками «Изобретатель СССР».

В. ВИННИКОВ.

КОНСТРУКТОРЫ Воронежского шинного завода по заказу Тульского машиностроительного завода разработали мотороллерную шину модели В-47, чья имеет универсальный пропеллер, что позволяет, в отличие от их предшественников, повысить эффективность эксплуатации не только на трассах с твердым покрытием, но и на грунтовых дорогах. Воронежские рабочие изготовили более 1 тысячи таких шин, а до конца пяти лет намечено их выпустить до 700 тысяч.

В. РЕЗНУВ.

В. ВИКТОРОВ.

Н. ПОТАПОВ.

ИНТЕРВЬЮ НА ОРБИТЕ

Перед тем как началась Бобрик новогодняя пресс-конференция с космическим дуэтом Романенко — Гречко, балистично представили для прессы любопытный бюллетень, раздаваемый товарищами журналистами, — позволите нашему признанию, что представляем встречу, на которой необычно и интересно. Новый год будет для Миромановых искрометным и блестательным процессом, горы затянутся на целые дни...»

В самом деле, Юрий Романенко и Георгий Гречко получили возможность встретить Новый год 18 раз подряд. Кроме того, подобно яблодоскому герою, они в течение новогодней ночи могли четырнадцать раз совершить путешествие по орбите — из 1978 в 1977 год.

За 24 часа космическая станция «Салют-6» совершила неописуемые шестнадцать оборотов вокруг Земли, и примерно столько же раз космоманы проходят над такими планетами и их спутниками, где 1 января уже наступило или еще продолжается 31 декабря.

Первый раз Романенко и Гречко встретили Новый год на 1474-м витке станции. А за несколько часов до этого мы забросали их в космосы новогодними вопросами. Шутка ли? Впереди нам предстоит поднять новогодний бокал за тех, кто на орбите. В одной из комнат, где работает группа, связанная с космонавтом, одному из нас, выигравшему счастливый билет, вручили микрофон для ведения радиосвязи

— и пресс-конференция началась.

Вопрос: Вы первые советские люди, встретившие Новый год на орбите. Что вы хотели передать в этот день вашим землякам?

Романенко: Хотелось бы поздравить всех советских людей с Новым годом, показать наши успехи в труде на благо Родины, радостей больших и маленьких, исполнения желаний. Мы на борту станции получили много радиограмм с теплыми пожеланиями. Это внимание Земли помогает нам четче работать на орбите.

Гречко: Наш новогодний тост за тех, кто на трудовой вахте — на земле, в небе, в море. И за тех, кто в пути.

Вопрос: На Землю есть гравитация, на орбиту — нет. Как это будет происходить у вас? Как выглядят ваши праздничные столы?

Гречко: Нашу еду мы уже видели на космодроме и увидите еще раз на теплоходе. Мы можем сказать только, что приготовили для праздничного стола самые любимые кушанья. Не хватает только, можете себе представить, кусочка черного хлеба.

Вопрос: Какое событие в минувшем году было для вас самым памятным? Каковы ваши рабочие планы на 1978 год?

Романенко: Как и для миллионов советских людей, это был год напряженного труда и больших радостей. Главная из них связана, конечно, с принятием новой Конститу-

ции СССР. Мне лично многое придется поработать в профсоюзном плане:vier

Большое внимание — на земле, на орбите, в космосе.

Гречко: Своему младшему сыну, который занимается судомоделизмом, я посыпал бы из космоса все краски океана. Красота его немедленно передавала словами. А старшему сыну, который учится в институте инженеров гражданской авиации, отправил бы кусочек голубого спонжного пеба.

Вопрос: На 1978 год исполняется 60 лет со дня провозглашения Московской столицы нашей Родины. Хотелось бы услышать ваше новогоднее пожелание москвичам.

Гречко: Часто видим гравитацию времени года. Наша родина в Северном полушарии покрыта снегом, но очарование и пресмыкающиеся довольно ярко. А на юге — солнце, вода и пляжи. Жаркое лето, растущая снега в горах, высокий воздух. Наблюдали пыльную бурю в Австралии. Земля очарована красива из космоса, безымянна от того, что на нее — зима или лето.

Вопрос: Если бы скажали, что Дед Мороз мог совершить на орбите путь спустя 20 лет, что бы вы сделали?

Романенко: Старшему сыну я послал бы на борту земную звездную карту. Звезды нужны не только астрономам, космонавтам, летчикам и морякам, но и всем романтикам — всем, кто любит мечтать. Младшему, Артему, я бы послал юмориста Гену, которого за мое дадут в

благодарят

закончил

